

安康高新区不负春光开新局

本报讯(通讯员 胡肖肖)新年伊始,安康高新区立即开足马力推项目、抓调度、促生产,重大项目建设热火朝天,企业鼓足干劲抓生产,全区铆足干劲奋力推动经济运行实现“开门红”。

“刚开年,我们全年的订单已经排满了,现在所有生产线都在满负荷生产。”2月27日,安康泰达智能科技股份有限公司总经理李璇指着生产车间飞速运转的机械介绍。“我们企业是从广东招商引资过来的,去年7月份全面投产,主要生产手机、平板电脑、智能穿戴等电子产品,市场主要在非洲、北美洲等地区,订单十分稳定,今年计划完成产值1.5亿元以上。”

另一边,正月初四便已复工的安康埃普诺新能源科技有限公司项目建设现场也是一派繁忙的景象,挖掘机、砼罐车等大型机械忙碌不停。据

企业负责人介绍,这是一家新能源高新技术企业,专注于新能源锂离子电池负极材料的研发生产。总投资39亿元的年产30万吨硅碳负极材料研发生产一期项目正在加紧施工,计划9月建成试产。

开年以来,安康高新区主要领导和班子成员,带领相关部门负责同志,到企业、项目现场实地调研,详细了解企业复工复产及员工返岗等情况,与企业负责人深入交流,认真倾听企业发展需求,协调解决企业发展中遇到的难点问题。相关部门主动靠前服务,强化要素保障,破解企业在节后生产、经营中遇到的资金、人才、用工用能等难点问题,全力以赴帮助企业稳工稳岗、增产增效。

截至目前,安康高新区重点建设项目、规上工业企业、资质建筑企业、房地产企业、限上批零住宿餐饮业复工复产率均达100%。

岚皋创新审批服务 提高办事效率

本报讯(通讯员 贾忆宏 李加钱)去年以来,岚皋县深入推进行政审批制度改革,优化审批服务效能,实施“三减两免一优化”行动,着力提高办事效率和群众满意度。

规范清理减材料。全面梳理企业群众办事过程中需提交的各类申请材料,凡是没有法定依据的申请材料、可通过数据共享和电子证照即时核验等方式获取的材料等模糊条款属于兜底性材料,一律取消;优化流程减环节。对没有法定依据的程序环节坚决予以取消,对内部审批环节予以合并同步办理。精简审批程序,加大授权放权,提高窗口独立审批授权事项比例,对当场能办的即来即办;事项梳理减时限。逐事项梳理法定办理时限、当前承诺办理时限,结合减环节、减材料等已经采取或即将采取的改革措施,进一步提高办事效率,通过提高窗口数据资料回传速度、后台审批人员办理速度,实现快流转、快审批、快办结。

业务办理免申请。明确适用“免申即办”事项,建立业务数据台账并实时更新,精准匹配符合条件的企业和群众,对延续、换证等业务实行到期前主动电话提醒告知,自动生成申请表,调用已有申请材料或内部流转数据,免提交申请材料;降低成本免费用。针对部分事项踏勘评审测绘过程中产生的费用,由审批单位承担。针对部分申请材料提供帮办代办服务,免工本费。

便民利企优服务。对于复杂踏勘事项,实行前期提前介入预估服务,联合多部门一次性踏勘;对于简单踏勘事项,采取远程“云踏勘”;对于情况简单、风险低、易达标的踏勘事项,可进行容缺办理,申请人在承诺期限内整改达标;对暂未达到法定审批条件的,提供“模拟审批”服务,预先实质性审查,达到审批条件后直接出具审批结果。

旬阳2个村(社区)获评 省级民主法治示范村(社区)

本报讯(通讯员 冯媛)日前,陕西省司法厅、陕西省民政厅印发《关于命名第二批“陕西省省级民主法治示范村(社区)”的决定》,表彰命名146个村(社区)为第二批“陕西省省级民主法治示范村(社区)”,旬阳市赵湾镇华山村、金寨镇秦河社区获此殊荣。

近年来,旬阳市认真落实中央和省市关于加强法治乡村建设工作部署,紧紧围绕基层治理、民主法

治示范创建、法治乡村建设等任务,以创建促提升,以示范带发展,不断推动基层社会治理体系和治理能力现代化。目前,旬阳市已成功创建国家级“民主法治示范村”1个、省级“民主法治示范村(社区)”5个。

下一步,旬阳市将继续充分发挥示范引领作用,以点带面,深入推进基层民主法治建设,为基层社会治理不断注入法治力量,护航人民群众美好生活。

石泉厚植创业就业沃土

本报讯(通讯员 张继元)为有效引导在外能人返乡创业、产业工人返乡就业,乡村能人返乡兴业,近年来,石泉县人社局创新“筑巢引凤、人才引育、政策驱动”三项机制,迎“雁”归巢、聚“雁”赋能、留“雁”兴业,形成由政府主导、人社牵头、部门配合、镇村主抓一体化推进“归雁经济”发展模式,实现了人才回归、项目回迁、资金回流、技术回乡、智力回哺新局面。

桑梓故里观乡企。该局利用高校学子寒暑假时间,在外创业就业人才返乡之际,积极组织其参观观嗨锅菜肴西北生产基地、陕西奥邦重工集团有限公司和陕西金州农业有限公司等重点企业,让高校学子实地感受家乡地域建设、经济发展等方面的巨大变化。

雁归石泉叙乡情。在全县组织召

开民营企业暨“归雁经济”恳谈会的基础上,各镇利用春节在外创业就业能人返乡之际,积极组织召开“归雁经济”恳谈会,各镇领导班子成员、村(社区)党支部书记、驻村干部、镇村外出创业就业返乡能人、乡贤代表等齐聚一堂,畅叙乡情,凝聚共识,为振兴家乡发展建言献策、群策群力、共谋新篇。

春风行动引乡才。该局抢抓春节前后有利时机,开展2024年春风行动暨陕陕劳务协作产业大招工活动,来自县内外的113家企业为求职者提供就业岗位1.2万余个,目前共举办各类招聘活动18场次,累计1.1万人参加活动,达成就业意向4900余人,首批实现就业3100余人,职业技能培训登记410人,已组织参训281人,政策咨询1.5万人次。



2月25日,安康中心城区某小区内市民遛狗不牵狗绳。

郑时根 摄

不文明行为 曝光台

贯彻落实“两会”精神 以实绩实效奋力书写幸福安康建设新篇章

岚皋县

本报讯(通讯员 孙诗漫)日前,岚皋县委常委召开2024年第4次会议,专题学习市“两会”精神。

会议指出,全县上下要系统学习市“两会”精神,结合“一四八”总体部署和县委常委会确定的6个方面重点任务,自觉对标对表、主动担当作为,把市委、市政府提出的目标任务落实到岚皋高质量发展各方面、全过程,为开创加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面作出岚皋贡献。

会议强调,各级各部门要聚焦群众关心关注的“急难愁盼”问题,常态化开

展下访接访,切实将稳控化解工作做实、做深、做细、做透,全力确保社会大局和谐稳定。要深刻汲取教训、保持警钟长鸣,严格落实企业主体、行业监管、属地管理责任,全力排查整治道路交通、建筑施工、城镇消防、森林防火、矿山、危化品等重点行业领域安全隐患,毫不放松抓好食品安全、药品安全、校园安全等工作,全力保障人民群众生命财产安全。

会议要求,各级党员干部要敢于担当,心中始终装着工作、装着岚皋,立足岗位职责,主动靠前、积极作为,营造想干事能干事干成事的良好氛围。要知难而进,紧紧围绕高质量发展中心任务,真抓实干、务求实效,以“时时放心不下”的责任感履好职、尽好责。要有竞赛

意识,找准优势、认清劣势,自我加压、创优争先,全力以赴推动县域发展进位赶超。要创新出彩,增强创新意识、提升工作能力,不断想新办法、找新出路,认真总结提炼工作经验和亮点,不断开拓创新局面。要守牢底线,扎实做好防范化解重大安全风险各项工作,筑牢政治安全和意识形态防线,群众生命财产安全防线、矛盾纠纷和社会治安防线,确保全县政治安全、社会安定、人民安宁。

市档案馆

本报讯(通讯员 刘付辉)日前,市档案馆召开专题会议,传达贯彻市“两会”精神。

会议要求,要持续深入学习贯彻市“两会”精神,把思想和行动统一到全市总体安排部署上来,锚定目标,提振精神,狠抓落实。

会议强调,要统筹结合抓贯彻,站位全局看档案,学习宣传贯彻市“两会”精神,坚持围绕中心、服务大局,高站位读懂安康发展、谋划档案大局。要扭住重点档案突破,时不我待抢开局,力争市档案馆迁建项目上半年开工建设,推动档案数字化提速、执法规范化提质、档案征集编研创新。要增强纪律意识,提升工作质效,落实好重点工作“月清单”制度,推进机关党建创优,以高度政治自觉、纪律自觉、行动自觉落实工作任务,力争工作创优出彩。

产业项目建设春潮涌

通讯员 郑晓虎

“一年春作首,万事行为先。”在紫阳县,产业项目建设发展热潮涌动,一个个重大项目接踵起步、争先比进,持续激活着紫阳发展的内生动力。

2024年,紫阳县继续锚定打造汉江生态经济带城乡融合发展先行区目标,以“开局即决战、起步就冲刺”的姿态,打响了全县经济社会高质量发展的“发令枪”。

2月18日,紫阳县举行了一季度重点项目集中开工活动,50个项目涵盖基础设施、产业发展、生态环境等多个领域,主要为紫阳县“4+3”产业链的补链延链项目,总投资10.69亿元。秦

汉茶文旅融合开发项目是此次集中开工项目之一,总投资5800万元,是集民宿、酒店、标准化茶园等项目于一体的文旅综合体。项目建成后,预计实现年收入3000万元,税收200万元,提供就业岗位100余个,为打造“汉江宿集”民宿集群品牌提供有力支撑。

与此同时,紫阳县职业教育中心扩建项目也在有条不紊建设中,将新建学生宿舍、食堂、餐厅等附属配套设施,有效改善紫阳职教中心办学条件,提升承载保障能力。

“除第一季度集中开工的50个重点项目外,双安仁黎富硒饮用水综合开发等

26个续建项目也都陆续复工。下一步,我们将继续实行领导包抓、集中开工、季度督查等工作机制,加快推进重点项目建设。”紫阳县发展改革局局长詹世勇说。

2024年,紫阳县确定了“始终以经济建设为中心,一体推进县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济、园区经济、总部经济、品牌经济等多种经济协同联动,打好经济增长组合拳,确保实现‘八个新成效’”的发展基调,将继续按照清单化管理、链条化推进、制度化保障的“三单五链”闭环式工作落实机制,拟定“重点项目、重点指标、重点工作”三个清单,构建“清单编报、公开承



张先军 摄

爱是患难之中看到的阳光闪烁

——记2023年第四季度“中国好人”周姿龙

记者 张妍

成家,家中的老人年事已高,患病姐姐还要照顾。想到这些,周姿龙在感到压力的同时也坚定了直面困难、承担重任的决心。

“那时候两个孩子还小,老人身体不好,丈夫又离不开人照顾,我如果不管这一家子人,他们怎么生活下去,这个家不能散。”回忆起丈夫刚出事的情景,周姿龙数次哽咽。悲伤过后的周姿龙擦干眼泪,重新振作起来,在最艰难的日子里,身体力行,撑起了家里的一片天。

“我不能垮,我不能逃避。”她一边暗自给自己打气,一边不离不弃地陪伴着丈夫,鼓励他、开导他。“为了孩子和父母,你都要好好活着,没有什么可以击倒我们,有什么困难我们一起撑。”这一撑,便是风雨兼程的16年。

“姐姐是姐姐,也是亲人”

汪建秀是汪见申的二姐,年轻时嫁至晏坝镇,后因家庭变故患上了精神疾病,患病后的汪建秀需要有人照顾和监护。周姿龙将汪建秀接回家,至今二十多年里,她是汪建秀名副其实的监护人,负责照顾姐姐的吃饭、穿衣、用药等。

“姐姐是姐姐,也是亲人,她发病时,自己控制不了情绪,常常乱跑乱叫,我要去安抚她,给她喂药,直到她情绪慢慢稳定。”周姿龙说,每次做好饭,她都会先给姐姐盛好端去,有时还需要喂饭。

“多亏了周姿龙,我女儿才能生活得这么体面,她是我们家的恩人。”周姿龙的公公汪武喜略带哽咽和愧疚地说。“这些年,家里的一切全靠姿龙。我、我儿子、我二女儿把她困得死死的,光是我的命都救了好几次,真是辛苦她了。”因为周姿龙的耐心照顾,姐姐与她的关系很好,也愿意听周姿龙的话。

“公公年龄大了,给他做饭要煮烂,要单独煮。”汪武喜今年86岁,患有高血压和脑梗等疾病,常年需要人照顾。老人因病经常会晕倒,“爸爸曾因为发病晕倒在火炉边,幸亏我在身边,及时扶起来并叫来村医进行治疗,老人家才慢慢恢复过来,手掌还是落下了轻微的烧伤。”周姿龙歉意地说。

不管家里的生活担子有多重,周姿龙始终对老人既尊敬又孝顺。汪武喜虽患病但精神状态很好,说起儿媳赞不绝口,“生病这么多年她端药送饭,有耐心、德行好。”

“我要做一个自信、自强、乐观又有力量的人”

“虽然我没有读过书,不识字,但我要做一个自信、自强、乐观又有力量的人。孝顺父母是我应该做的,人人都会老的,夫妻有难也应该同当。非常感谢领导和邻里多年对我们家的关心和帮助,前几天赵主任还和一帮工作人员来慰问看望我们了。”经历过苦难的人愈发懂得感恩,周姿龙对自己的付出轻描

淡写,却对帮助过她们家的人们感激不尽。

十多年如一日,周姿龙家里家外一手抓,风雨兼程一肩挑,她是妻子、是儿媳、是母亲,更是一家人的希望。丈夫瘫痪在床,她为爱人擦拭身体、翻身、按摩,不管多忙多累从未间断;在患病老人膝下,她无微不至地关心照料;在鸡舍猪圈,她井井有条地忙碌;在菜地农田,她辛苦地劳作;在茶园油菜地,她麻利地采摘收割……

风雨过后终见彩虹。如今,周姿龙的孩子已成家立业、丈夫积极乐观,姐姐和公公也生活无忧。在她的言传身教下,儿子和儿媳对长辈也是非常孝敬,一家人和睦睦、灯火可亲。

“周姿龙是一个特别伟大的女子,用个人艰苦的付出支撑起一个温馨的家庭,谱写了一曲孝老爱亲的赞歌,她把娘家的父母接到身边照顾,对公婆尽善尽孝,对老公不离不弃。随着老人一个个的相继离去,她肩上的担子看似越来越轻,其实不然,她又开始承担起帮忙养育孙子、孙女的责任,用实际行动践行着‘上慈下孝’的生动内涵,坚信孝老爱亲是自己义不容辞的责任,诠释着中华民族的传统美德,值得我们去学习。”多次去看望过周姿龙的市委文明办主任赵伟对她赞赏有加。

身边好人